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HOOFDSTUK 1 
 
ONDERZOEKSVERANTWOORDING 



Onderzoeksverantwoording 

1.1 Inleiding 
 
In opdracht van gemeente Waalre heeft het onderzoeksbureau Research 2Evolve een onderzoek, over een aantal 
veiligheidsthema’s in de gemeente Waalre, uitgevoerd onder de leden van het Inwonerspanel Waalre.  
  

De uitkomsten van dit onderzoek gebruikt de gemeente, waar mogelijk, voor de vormgeving van het nieuwe integraal 
veiligheidsbeleid.  

 

 
1.2 Uitvoering van het onderzoek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.3 Responsoverzicht 
 
 
 

 
 

Steekproef inwonerspanel Waalre 

Methode online 

Uitnodiging per e-mail/open link 

Veldwerkperiode maandag 23 april – maandag 21 mei 2018 

Herinnering 1 keer 

N 

Bruto steekproef 859 

Complete vragenlijsten 757 

Respons 88% 
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1.4 Weging en rapportage 
 
Voor deze peiling hebben wij gecontroleerd of er een afwijking is op basis van de variabelen; geslacht, leeftijd, kern en 
huishoudgrootte. De respons wijkt voor de desbetreffende variabelen af, waarmee wij een weging hebben toegevoegd, zodat de 
resultaten een juiste afspiegeling vormen van de werkelijke bevolking. In de rapportage wordt de ongewogen N weergegeven. 
 
Daar waar de som van de resultaten niet precies op 100% uitkomt, wordt dit veroorzaakt door afrondingsverschillen of was meer 
dan één antwoord toegestaan.  Waar in de grafieken ongelijke N-nen te zien zijn, wordt dit veroorzaakt door het uitsluiten van de 
antwoordcategorie ‘geen mening/niet van toepassing’. 
 
 
1.5 Steekproefsamenstelling 
 
De steekproef is, uitgesplitst naar enkele achtergrondkenmerken, als volgt samengesteld: 
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Geslacht N % N %

Man 337 44,5 306 40,5

Vrouw 301 39,8 328 43,4

Onbekend 119 15,7 122 16,2

Leeftijd N % N %

16 t/m 34 jaar 44 5,8 119 15,7

35 t/m 44 jaar 84 11,1 91 12,0

45 t/m 54 jaar 111 14,7 119 15,7

55 t/m 64 jaar 156 20,6 115 15,2

65 t/m 74 jaar 166 21,9 100 13,2

75 jaar en ouder 77 10,2 91 12,0

Onbekend 119 15,7 122 16,2

ONGEWOGEN GEWOGEN

Huishoudgrootte N % N %

1 81 10,7 176 23,2

2 345 45,6 245 32,4

3 66 8,7 80 10,6

4 99 13,1 97 12,8

5 of meer 47 6,2 37 4,9

Onbekend 119 15,7 122 16,2

Kern N % N %

Waalre (5581) 254 33,6 246 32,5

Aalst (5582) 193 25,5 191 25,2

Ekenrooi (5583) 191 25,2 198 26,2

Onbekend 119 15,7 122 16,2

ONGEWOGEN GEWOGEN
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HOOFDSTUK 2 
 
RESULTATEN 



Geef op een schaal van 1 tot en met 10 aan hoe veilig u zich voelt in de gemeente Waalre. Waarbij een 1 staat voor zeer onveilig en een 10 voor zeer veilig. 
(N=757) 

2.1 Resultaten - Veiligheid 

0% 0% 0% 1% 
1% 

4% 

21% 

47% 

21% 

4% 

1% 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Weet niet/ 
Geen 

mening 
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2% 

 

97% 

 

Let op: weet niet/geen mening is niet meegenomen in het berekenen van het gemiddelde rapportcijfer.  

8 



Hoe vaak komt het voor dat u….? 

Inwonerspanel 
Waalre 

N Vaak Soms Zelden/nooit Geen mening 

‘s avonds niet open doet omdat u het niet veilig vindt? 757 15% 24% 61% 0% 

zich onveilig voelt als u ‘s avonds alleen thuis bent? 757 2% 20% 78% 1% 

zich zorgen maakt over de inbraakveiligheid van uw woning? 757 7% 49% 43% 1% 

zich zorgen maakt over de brandveiligheid van uw woning? 757 2% 28% 70% 1% 

zich onveilig voelt als u ‘s avonds bij u in de buurt op straat loopt? 757 3% 27% 69% 1% 

in uw eigen buurt omloopt of omrijdt om onveilige plekken te 
vermijden? 

757 2% 11% 86% 1% 

bang bent dat u zelf slachtoffer wordt van criminaliteit in uw buurt? 757 2% 27% 70% 1% 

uw kind(eren) niet toestaat ergens naartoe te gaan bij u in de 
buurt omdat u het niet veilig vindt? 

757 3% 12% 40% 46% 

 
 

Bijna zes op de tien respondenten maakt zich soms of vaak druk over de inbraakveiligheid van de woning. Vier op de tien respondenten 
doet vaak/soms niet open omdat men het niet veilig vindt. Bijna negen op de tien zegt zelden/nooit in de eigen buurt om te lopen of om te 
rijden om onveilige plekken te vermijden. Bijna acht op de tien respondenten voelt zich ‘s avonds, alleen thuis, zelden/nooit onveilig en 
zeven op de tien maakt zich zelden/nooit zorgen over de brandveiligheid van de woning, voelt zich zelden/nooit onveilig ‘s avonds als men in 
de buurt op straat loopt en is zelden/nooit bang om zelf slachtoffer te worden van criminaliteit in de buurt. 
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2.1 Resultaten - Veiligheid 



Wat zijn de 3 belangrijkste onderwerpen in uw buurt, waarvan u graag zou zien dat deze met voorrang worden aangepakt om uw veiligheid in uw 
woonomgeving als bewoner van Waalre te bevorderen? (N=757) 

57% 

48% 

17% 

13% 

11% 

11% 

10% 

8% 

8% 

6% 

3% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

13% 

11% 

Te hard rijden 

Woninginbraken 

Auto-inbraken 

Overlast van jeugd 

Diefstal van fietsen 

Woonoverlast (Overlast van buren/ omwonenden) 

Inbraak in berging/ -schuur 

Drugshandel/ hennepteelt 

Georganiseerde criminaliteit 

Veilig winkelen en werken 

Overlast van personen met verward gedrag 

Illegale-/ overbewoning 

Overlast door drugsgebruik 

Geweld op straat 

Huiselijk geweld 

Fraude/ afpersing 

Anders 

De gemeente hoeft niets met voorrang aan te 
pakken 
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Te hard rijden 
Woninginbraken 

Auto-inbraken 

TOP 3 
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2.1 Resultaten - Veiligheid 



In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stellingen? 
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Waalre 

De gemeente…  

N* (Zeer) meer eens Neutraal (Zeer) meer oneens 

heeft voldoende aandacht voor het verbeteren van de veiligheid in mijn 
buurt 

608 26% 54% 20% 

geeft voldoende voorlichting over de aanpak van veiligheid 627 24% 45% 31% 

reageert adequaat op meldingen en klachten over onveiligheid en 
woonoverlast 

456 25% 44% 31% 

doet wat ze zegt bij het verbeteren van de veiligheid in de buurt 434 17% 59% 24% 

 
 

Het merendeel van de respondenten geeft aan neutraal te denken over 
de aandacht die de gemeente heeft voor het verbeteren van de veiligheid 
in de buurt, de mate van voorlichting over de aanpak van veiligheid, het 
adequaat reageren op meldingen en klachten over onveiligheid en 
woonoverlast en in hoeverre de gemeente doet wat ze zegt bij het 
verbeteren van de veiligheid in de buurt. 
 
Wel is drie op de tien het (zeer) oneens met de stelling dat de gemeente 
adequaat reageert op meldingen en klachten over onveiligheid en 
woonoverlast en dat de gemeente doet wat ze zegt bij het verbeteren van 
de veiligheid in de buurt. 

* Let op: het percentage Weet niet/Geen mening is niet opgenomen in deze tabel 
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Desgewenst kunt u uw antwoord toelichten: 
- Geen idee wat de gemeente doet/wat 

beleid is 
- Weinig/geen communicatie vanuit 

gemeente over veiligheid 
- Geen ervaring mee 

2.1 Resultaten - Veiligheid 



Over welke van de onderstaande thema’s vindt u dat de gemeente (meer) voorlichting moet geven? (N=167*) 

58% 

31% 

30% 

20% 

15% 

18% 

Inbraakveiligheid 

Brandveiligheid 

Cybercrime (computercriminaliteit, hacken en 
oplichting via internet) 

Drugshandel/ hennepplantages 

Anders 

Weet niet/ geen mening 
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58% vindt dat de gemeente (meer) voorlichting 
moeten geven over inbraakbeveiliging 

* Selectie: respondent is het (zeer) oneens met stelling dat de gemeente voldoende voorlichting over de aanpak van veiligheid geeft 
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Anders, namelijk: 
- Verkeersveiligheid 

2.1 Resultaten - Veiligheid 



Kunt u voor de volgende uitspraken aangeven in hoeverre u het hiermee eens of oneens bent?  
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Waalre 

Als er in mijn buurt problemen zijn op het gebied van veiligheid... 

N* (Zeer) meer eens Neutraal (Zeer) meer oneens 

wil ik kunnen aangeven welke problemen met voorrang aangepakt 
moeten worden 

733 81% 15% 4% 

vind ik het belangrijk dat ik bij het bedenken van een oplossing wordt 
betrokken 

731 64% 29% 7% 

wil ik aan het oplossen daarvan actief een bijdrage leveren 
716 52% 38% 10% 

 
 

Acht op de tien respondenten wil kunnen aangeven welke problemen met voorrang aangepakt moeten worden. Bijna twee derde van de 
respondenten vindt het belangrijk betrokken te worden bij het bedenken van een oplossing. Ruim de helft zegt een actieve bijdrage te willen 
leveren aan het oplossen van problemen op het gebied van veiligheid in de buurt.  

* Let op: het percentage Weet niet/Geen mening is niet opgenomen in deze tabel 
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2.2 Resultaten - Participatiemogelijkheden 



Is er in uw buurt een BuurtWhatsApp-groep actief en bent u deelnemer aan deze BuurtWhatsApp-groep? (N=757) 

48% 

16% 

20% 

16% 

Ja, en ik ben deelnemer 

Ja, maar ik ben geen deelnemer 

Ik weet niet of er een BuurtWhatsApp-groep actief is 

Nee 
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48% heeft een BuurtWhatsApp-groep in de 
buurt en is ook deelnemer 
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2.2 Resultaten - Participatiemogelijkheden 



 
 
 
 
 
- Borden buurtpreventie plaatsen (gratis) 
- Ondersteuning/communicatie met politie/wijkagent 
 

 
 

Vindt u dat de gemeente de BuurtWhatsApp-groepen voldoende ondersteunt en faciliteert? (N=394*) 

33% 

12% 

55% 

Ja 

Nee 

Weet niet/ Geen mening 
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33% 
vindt dat de gemeente de 
BuurtWhatsApp-groepen voldoende 
ondersteunt en faciliteert 

Wat zou de gemeente kunnen verbeteren in de 
ondersteuning van de BuurtWhatsApp-groepen? 

* Selectie: respondent is lid van een BuurtWhatsApp-groep 

15 

2.2 Resultaten - Participatiemogelijkheden 



Zou u willen deelnemen aan deze BuurtWhatsApp-groep in uw buurt (mocht deze er zijn)? (N=363*) 

43% 

19% 

13% 

20% 

10% 

Ja, misschien, maar ik zou graag eerst meer 
informatie daarover ontvangen 

Ja, maar ik weet niet hoe ik mij hiervoor moet 
aanmelden 

Anders 

Nee, ik zou niet deel willen nemen 

Weet niet 
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* Selectie: respondent is geen deelnemer van een BuurtWhatsApp-groep of weet niet of deze actief is in de buurt 

43% 
zou willen deelnemen aan de 
BuurtWhatsApp-groep, maar wil eerst 
meer informatie daarover ontvangen 
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Anders, namelijk: 
- Heb/wil geen WhatsApp 
- Heb geen smartphone 
- Door onjuist gebruik gestopt 
- Iemand anders in huishouden is al lid 

2.2 Resultaten - Participatiemogelijkheden 



In hoeverre bent u het eens of oneens met de onderstaande uitspraken over een BuurtWhatsApp-groep?  
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Ik denk dat een BuurtWhatsApp-groep… 

N* (Zeer) meer eens Neutraal (Zeer) meer oneens 

leidt tot een verhoging van het veiligheidsgevoel in mijn buurt 708 74% 20% 7% 

ertoe leidt dat de criminaliteit in mijn buurt afneemt 644 46% 42% 13% 

ertoe leidt dat de overlast in mijn buurt afneemt 638 41% 44% 16% 

de mensen in mijn buurt dichter bij elkaar brengt 702 57% 28% 15% 

 
 

Drie kwart van de respondenten vindt dat een BuurtWhatsApp-groep leidt tot een verhoging van het veiligheidsgevoel in de buurt. Bijna zes 
op de tien vindt dat een BuurtWhatsApp-groep de mensen in de buurt dichter bij elkaar brengt. Bijna de helft denkt dat een BuurtWhatsApp-
groep ertoe leidt dat de criminaliteit in de buurt afneemt. 

* Let op: het percentage Weet niet/Geen mening is niet opgenomen in deze tabel 
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2.2 Resultaten - Participatiemogelijkheden 



Zou u in de toekomst betrokken willen worden bij het thema veiligheid in de gemeente Waalre? (N=757) 

19% 

51% 

17% 

12% 

Ja, zeker 

Ja, misschien 

Nee 

Weet niet/ geen mening 
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70% 
zou in de toekomst (misschien) 
betrokken willen worden bij het thema 
veiligheid in de gemeente Waalre 
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2.2 Resultaten - Participatiemogelijkheden 



Op welke manier zou u in de toekomst meer betrokken willen worden bij het thema veiligheid in de gemeente Waalre? (N=534*) 

73% 

48% 

36% 

36% 

31% 

4% 

2% 

Deelname aan enquêtes 

Deelname aan buurtpreventie/ BuurtWhatsApp 

Het meedenken over het gemeentelijk 
veiligheidsbeleid 

Deelname aan (voorlichtings)bijeenkomsten 

Door informatie via huis-aan-huisbladen, 
buurtbladen of sociale media 

Anders 

Weet niet 
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Deelname aan enquêtes 
Deelname aan buurtpreventie 

TOP 2 
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2.2 Resultaten - Participatiemogelijkheden 

* Selectie: respondent zou u in de toekomst zeker/misschien betrokken willen worden bij het thema veiligheid in de gemeente Waalre  
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